
 

   

 

 

Alla cortese attenzione di: 
- Titolare o Legale Rappresentante 
- Referente IPPC e/o Responsabile Ambientale 

 
Trezzano s/N, 10 aprile 2018 
Circolare N. 17/E-12 
 
Oggetto: Dichiarazione PRTR 2018 

Informiamo le Imprese associate che ISPRA attraverso il proprio sito 
http://www.isprambiente.gov.it/it/temi/Aria/emissioni-in-atmosfera/dichiarazione-prtr-2018-dati-2017 ha 
comunicato le modalità da utilizzare per la presentazione della Dichiarazione PRTR per il 2018, che 
riportiamo: 

“Si avvisano i Gestori degli stabilimenti italiani soggetti all'obbligo di dichiarazione (ai sensi dell'art.4 
DPR 157/2011 che fornisce il regolamento di attuazione per il Regolamento CE 166/2006) che la 
comunicazione dei dati 2017 NON avverrà utilizzando la procedura informatica disponibile sul portale 
all’indirizzo www.eprtr.it .L’invio telematico dei dati raccolti in formato elettronico avverrà mediante la 
compilazione e la trasmissione di un modulo in formato excel, predisposto a tale scopo. Si precisa che la 
variazione riguarda solo le modalità di comunicazione dei dati, restano invariati rispetto agli anni 
passati i contenuti (parametri e sostanze da comunicare) e i criteri di compilazione della dichiarazione 
PRTR. 

Si richiede pertanto ai soggetti obbligati di osservare le seguenti modalità di invio dei dati 2017: 

• compilare il “modulo” in formato excel che riproduce le schede della dichiarazione PRTR. È 
necessario compilare un file excel per ciascuno stabilimento dichiarante; 

• applicare la firma digitale valida (basata su un certificato qualificato, rilasciato da un certificatore 
accreditato ai sensi del DL 82/2005) al modulo xls compilato, ottenendo così il file con estensione 
.p7m da allegare al messaggio di posta elettronica certificata; 

• Rinominare il file P7M indicando “PRTR2018_RagioneSociale_Provincia” es. per la ditta Rossi spa, a 
Roma, indicare “PRTR2018_Rossispa_RM.xlsx.p7m”; 

• Inviare il messaggio di posta elettronica certificata con oggetto “Dichiarazione PRTR 2018 Ragione 
sociale, Provincia” (es. Dichiarazione PRTR 2018 Rossi spa, RM”) con allegata la dichiarazione in 
formato p7m ai seguenti destinatari: 
➢ Indirizzo PEC dell’ISPRA: dichiarazioneprtr@ispra.legalmail.it (solo per l’invio della dichiarazione 

PRTR) 
➢ Indirizzo PEC della propria Autorità Competente (vedi tabella). 

Per chiarimenti ed informazioni rivolgersi a ISPRA: 
Andrea Gagna, tel. 06.5007.2567, email: andrea.gagna@isprambiente.it  “ 

Ricordiamo che la Dichiarazione PRTR, ove dovuta, va inoltrata entro la data di lunedì 30 aprile p.v.  

Cordiali saluti 

Il Direttore Generale 
Silvano Squaratti 
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